
N. 8433 DI REP. N. 5525 PROGR.
VERBALE DI ASSEMBLEA
REPUBBLICA ITALIANA

L'anno 2024 (duemilaventiquattro)
il giorno 24 (ventiquattro)
mese di aprile.
In Milano, Via Ciovassino n. 1.
Avanti a me Avv. MADDALENA FERRARI Notaio in Milano, iscritto presso il
Collegio Notarile di Milano, è personalmente comparsa la Signora:
Dr.ssa MONICA MONDARDINI nata a Montescudo il 26 settembre 1960, do-
miciliata per la carica presso la sede della Società di cui infra, nella sua qua-
lità di Presidente della Società

"SOGEFI S.p.A."
con sede in Milano, Via Ciovassino n. 1, capitale sociale di euro
62.461.355,84 numero di iscrizione al Registro delle Imprese di Milano,
Monza Brianza, Lodi 00607460201, soggetta ad attività di direzione e coor-
dinamento di "CIR S.p.A. - COMPAGNIE INDUSTRIALI RIUNITE".
Detta Signora, della cui identità personale io Notaio sono certo, mi richiede
di far constare con il presente verbale dello svolgimento dell'assemblea del-
la Società di cui sopra tenutasi il giorno 22 aprile 2024 presso la sede della
Società stessa in Milano, Via Ciovassino n. 1 .
Io Notaio aderisco alla richiesta e do atto di quanto segue: apertasi la sedu-
ta in sede ordinaria alle ore 16,15 (sedici virgola quindici) il Presidente

premette
- che con avviso pubblicato per esteso sul sito internet della Società in data
12 marzo 2024 nonché per estratto sul quotidiano "La Repubblica"  è stata
indetta in prima convocazione per il giorno 22 aprile 2024 l'assemblea della
Società di cui sopra per deliberare sul seguente

ORDINE DEL GIORNO
Parte Ordinaria
1. Bilancio d’esercizio al 31 dicembre 2023 e destinazione del risultato di e-
sercizio:

a. Approvazione del bilancio d’esercizio al 31 dicembre 2023;
b. Destinazione del risultato di esercizio.

2. Autorizzazione all’acquisto e alla disposizione di azioni proprie, previa re-
voca della precedente autorizzazione deliberata dall’Assemblea Ordinaria
del 21 aprile 2023.
3. Relazione sulla politica in materia di remunerazione e sui compensi corri-
sposti:

a. Voto vincolante sulla Sez. I – Politica di remunerazione 2024;
b. Voto consultivo sulla Sez. II – Informativa sui compensi corrisposti
nell’esercizio 2023.

4. Nomina del Collegio Sindacale per gli esercizi 2024-2025-2026 e determi-
nazione dei relativi emolumenti:

a. Nomina dei Sindaci Effettivi e dei Sindaci Supplenti;
b. Determinazione degli emolumenti.

5. Approvazione del Piano di Stock Grant per l’anno 2024.
Parte Straordinaria

AGENZIA DELLE ENTRATE
DP MI I UT APSR

ATTO QUI REGISTRATO AL N°
31617 SERIE 1T
DEL 29/04/2024

IMPOSTE ASSOLTE PER
Euro 356,00



1. Delega al Consiglio di Amministrazione ai sensi degli artt. 2420-ter e
2443 del Codice Civile, previa revoca della delega esistente. Conseguente
modifica dell’art. 8 dello Statuto Sociale.

Ciò premesso
la Comparente, nell'indicata qualità assume  la presidenza dell'assemblea e,
con il consenso unanime dei presenti, mi chiama a fungere da Segretario;
ricorda che la partecipazione degli Azionisti all’Assemblea, ai sensi dell’arti-
colo 106, comma 4 del Decreto Legge 17 marzo 2020, n. 18, convertito con
modificazioni dalla Legge 24 aprile 2020, n. 27, come successivamente mo-
dificato e prorogato e come espressamente indicato nell’avviso di convoca-
zione, è consentita esclusivamente a mezzo delega al Rappresentante Desi-
gnato, che è Monte Titoli S.p.A., nella persona del dell'Avv. Francesco D'Im-
porzano e dichiara che la presente assemblea è oggi validamente costituita
in prima adunanza essendo al momento rappresentati dal Rappresentante
Designato, video-collegato, 115 azionisti portatori di n° 80.053.854 azioni
ordinarie corrispondenti al 66,646 % delle n° 120.117.992 azioni costituenti
il capitale sociale.
Il Presidente comunica che non sono state presentate da parte degli azioni-
sti richieste di integrazione dell’ordine del giorno dell’assemblea né propo-
ste di deliberazione su materie già all’ordine del giorno, ai sensi e nei termi-
ni di cui all’articolo 126-bis del Testo unico della finanza e neppure propo-
ste individuali di deliberazione.
Il Presidente comunica inoltre che alla data odierna il capitale sociale am-
monta a Euro 62.461.355,84 suddiviso in n. 120.117.992 azioni ordinarie
del valore nominale di Euro 0,52 cadauna; la Società possiede n. 1.465.574
azioni, pari all'1,22 % del capitale sociale.
Oltre al Presidente sono presenti i Consiglieri Signori:
l'Amministratore Delegato Dott. Frédéric Sipahi, Dott. Rodolfo De Benedet-
ti, Dott.ssa Patrizia Arienti, Avv. Raffaella Pallavicini, Avv. Massimiliano Pi-
cardi  e sono video - collegati i Consiglieri Signori Dott.ssa Maha Daoudi e
Ing. Christian Streiff;
è presente il Sindaco effettivo Prof.ssa Rita Rolli e sono video - collegati i
Sindaci effettivi Signori:
Dott.ssa Daniela Delfrate - Presidente  e Prof. Giovanni Barbara.
Giustificato il Consigliere assente Ing. Mauro Melis.
Assistono alla riunione il Dirigente Preposto alla redazione dei documenti
contabili societari Dott.ssa Beatrice De Minicis e il General Counsel Avv. Nic-
colò Moreschini.
Per la Società di Revisione KPMG S.p.A. sono collegati a mezzo audio/video
conferenza la Dott.ssa Elisabetta Forni e il Dott. Luca Antonioli.
Il Presidente comunica che coloro che sono audio/videocollegati hanno con-
fermato di essere in condizione di intervenire, di ricevere documentazione
e di trasmetterne e che è in funzione un servizio di traduzione simultanea i-
taliano/francese, al fine di agevolare i lavori assembleari e la stesura del
verbale.
Informa che:
- l’elenco nominativo degli Azionisti partecipanti all’Assemblea verrà allega-
to al verbale, per farne parte integrante e sostanziale e conterrà tutte le in-



formazioni richieste dalla normativa anche regolamentare vigente; in parti-
colare, dallo stesso potranno essere desunti i dati concernenti l’Azionista
delegante ed il numero delle azioni per le quali è stata effettuata la comuni-
cazione dell'intermediario ai sensi dell’art. 83 sexies del T.U.F..
Da un distinto elenco, parimenti allegato al verbale, potranno essere desun-
ti per ogni deliberazione coloro che esprimeranno voto favorevole, contra-
rio o si asterranno;
- secondo le risultanze del Libro Soci integrate dalle comunicazioni ricevute
ai sensi del 2° comma dell’art. 120 del T.U.F., l’unico azionista che detiene
direttamente e/o indirettamente una percentuale superiore al 5% del capi-
tale sociale sottoscritto rappresentato da azioni con diritto di voto,  è CIR
S.p.A. (controllata dalla F.lli De Benedetti S.p.A., con il 35,956% del capitale
sociale e il 47,049% dei diritti di voto) titolare in via diretta di n. 66.830.988
azioni ordinarie Sogefi, pari al 55,64% del capitale sociale;
- che, per quanto a conoscenza della Società, non risultano patti parasociali
di cui all’art. 122 del T.U.F..
Informa che Monte Titoli, in qualità di Rappresentante Designato, ha reso
noto di non avere alcun interesse proprio rispetto alle proposte di delibera-
zione sottoposte al voto; tuttavia, al fine di evitare eventuali successive con-
testazioni connesse alla supposta presenza di circostanze idonee a determi-
nare l’esistenza di un conflitto di interessi di cui all’articolo 135-decies, com-
ma 2, lett. f), testo unico della finanza, Monte Titoli ha dichiarato espressa-
mente che, ove dovessero verificarsi circostanze ignote ovvero in caso di
modifica od integrazione delle proposte presentate all’assemblea, non in-
tende esprimere un voto difforme da quello indicato nelle istruzioni.
Il Presidente precisa che si è proceduto, per il tramite del Rappresentante
Designato a verificare la legittimazione all’esercizio dei diritti di voto e che
è stata effettuata la verifica della rispondenza delle deleghe attribuite al
Rappresentante Designato, secondo quanto previsto dalla normativa vigen-
te.
Dà atto che i dati dei partecipanti all’Assemblea vengono raccolti e trattati
dalla Società nel rispetto dei disposti del Regolamento (UE) 2016/679 in ma-
teria di protezione dei dati personali e del Decreto Legislativo n. 196/2003.
Il Presidente comunica quindi che le ore ed i corrispettivi della Società di Re-
visione KPMG S.p.A. per la revisione del Bilancio d’esercizio e del Bilancio
Consolidato 2023 sono i seguenti:

  Ore                            Onorari (in Euro)
Bilancio d'esercizio                                        345                            32.830
Bilancio consolidato                                      1.035                         107.450
Relazione semestrale                                     490                             47.450
Procedura di revisione a seguito                  180                             22.870
del Regolamento UE 537/2014
TOTALE                                                         2.050                           213.600
Ricorda che nel fascicolo messo a disposizione, si trovano il Bilancio della
Società e il Bilancio Consolidato di Gruppo dell’esercizio 2023, la “Dichiara-
zione consolidata di carattere non finanziario" dell'esercizio 2023 ai sensi
del D.Lgs. 254/2016”, la “Relazione sul governo societario e gli assetti pro-
prietari dell’esercizio 2023”, la "Relazione sulla politica in materia di remu-



nerazione e sui compensi corrisposti" e le Relazioni del Consiglio di Ammini-
strazione sulle proposte di delibera relative ai punti all'ordine del giorno di
parte ordinaria e straordinaria.
Informa che sono pervenute n. 92 domande, tutte dell’Azionista Marco Ba-
va. Le domande e le relative risposte sono state pubblicate sul sito della So-
cietà e si trovano allegate al verbale di parte ordinaria.
Esaurita la parte ordinaria all'ordine del giorno, come risulta da separato
verbale, alle ore 17,00 si passa alla trattazione della parte straordinaria del-
la quale si fa constare con il presente verbale.
Il Presidente comunica che al momento sono rappresentati dal Rappresen-
tante Designato, Monte Titoli S.p.A., nella persona dell'Avv. Francesco D'Im-
porzano azionisti portatori di n° 80.053.854 azioni ordinarie corrispondenti
al  66,646 % delle n° 120.117.992 azioni costituenti il capitale sociale.
Il Presidente ricorda ai presenti che l’Assemblea Straordinaria del 26 aprile
2019 ha conferito al Consiglio di Amministrazione per un periodo di 5 anni
delega per:

aumentare il capitale sociale sino ad un massimo di 100 milioni di-
euro;
aumentare il capitale sociale sino ad un massimo di 5,2 milioni di eu--
ro al servizio di piani di stock option a favore di amministratori e di-
pendenti del Gruppo;
emettere obbligazioni convertibili in azioni o con warrant, anche-
con esclusione del diritto di opzione, e in tal caso a favore di investi-
tori istituzionali, con correlativo aumento del capitale sociale sino
ad un massimo di 100 milioni di euro.

Poiché la suddetta delega è giunta quasi a scadenza, si rende necessaria
una nuova delega, previa revoca di quella esistente, sulla base della propo-
sta di delibera riportata alla pagina 3 della relativa Relazione del Consiglio.
Il Presidente del Collegio Sindacale, a nome del Collegio, attesta ad ogni ef-
fetto di legge che il capitale sociale di euro 62.461.355,84 è interamente
versato ed esistente.
Il Presidente mette quindi in votazione il seguente testo di deliberazione ri-
portato a pag. 3 della relativa Relazione del Consiglio di Amministrazione:
"L’Assemblea Straordinaria degli Azionisti di Sogefi S.p.A.:

preso atto della Relazione del Consiglio di Amministrazione;-
preso atto che la delega attribuita al Consiglio di Amministrazione dall'As--
semblea degli Azionisti del 26 aprile 2019 non è stata finora esercitata;
preso atto del parere favorevole del Collegio Sindacale e dell’attestazione-
che il capitale sociale è stato interamente versato;
visti gli articoli 2443 e 2420 ter del Codice Civile,-

delibera
di revocare la delega al Consiglio di Amministrazione attribuita dall'As-1)

semblea Straordinaria del 26 aprile 2019, e ciò con effetto dalla data di i-
scrizione della presente delibera nel Registro delle Imprese;

di attribuire al Consiglio di Amministrazione ai sensi degli artt. 2443 e2)
2420-ter del Codice Civile, per il periodo massimo di cinque anni dalla data
di iscrizione della presente delibera nel Registro delle Imprese la facoltà di:

aumentare, in una o più volte, il capitale sociale per un massimo di eu-a)



ro 100.000.000 (centomilioni) di valore nominale in via gratuita e/o a pa-
gamento, con o senza sovrapprezzo, anche con esclusione o limitazione
del diritto d'opzione ai sensi dell’art. 2441 IV e V comma C.C., con facoltà
agli amministratori di stabilire, di volta in volta, la categoria delle azioni, il
prezzo di emissione delle azioni stesse (comprensivo dell’eventuale so-
vrapprezzo), il godimento, l’eventuale destinazione dell'aumento del capi-
tale sociale al servizio della conversione di obbligazioni emesse anche da
terzi sia in Italia che all'estero, nonché al servizio di buoni di sottoscrizio-
ne (warrant) e di determinare le riserve ed i fondi disponibili da imputare
a capitale ed il loro ammontare. Più in generale, definire modalità, termi-
ni e condizioni dell'aumento del capitale sociale;

aumentare, in una o più volte, il capitale sociale per un massimo di eu-b)
ro 5.200.000 (cinquemilioniduecentomila) di valore nominale, con emis-
sione di un numero massimo di 10.000.000 azioni con o senza sovrapprez-
zo, anche di categorie particolari (privilegiate, di risparmio, con prestazio-
ni accessorie) da riservare in sottoscrizione, ai sensi dell'art. 2441, V e ulti-
mo comma, del Codice Civile, ad amministratori e dipendenti della So-
cietà e di sue controllate, con facoltà per il Consiglio stesso di fissare il
prezzo di emissione, i requisiti di sottoscrizione ed i limiti alla disponibilità
delle azioni stesse, nonché in generale, modalità e termini di detta sotto-
scrizione;

emettere, in una o più volte, anche con esclusione del diritto di opzio-c)
ne, e in tal caso a favore di investitori istituzionali, obbligazioni convertibi-
li in azioni o con diritti accessori di attribuzione di azioni, anche in valuta
estera, se ammesse dalla legge, con correlativo aumento del capitale so-
ciale, fino ad un ammontare massimo di euro 100.000.000 (centomilioni).
Più in generale definire modalità, termini e condizioni dell’emissione del
prestito obbligazionario e del suo regolamento.

di modificare conseguentemente l'articolo 8 dello Statuto Sociale co-3)
me segue:

"Art. 8)  Il Consiglio di Amministrazione per il periodo massimo di cinque
anni dalla data di iscrizione al Registro delle Imprese della deliberazione
dell'Assemblea Straordinaria del 22 aprile 2024, ha la facoltà di:
a) aumentare, in una o più volte, il capitale sociale per un massimo di euro
100.000.000 (centomilioni) di valore nominale in via gratuita e/o a paga-
mento, con o senza sovrapprezzo, anche con esclusione o limitazione del
diritto di opzione ai sensi dell'art. 2441, IV e V comma, C.C., con facoltà a-
gli amministratori di stabilire, di volta in volta, la categoria delle azioni, il
prezzo di emissione delle azioni stesse (comprensivo dell'eventuale sovrap-
prezzo), il godimento, l'eventuale destinazione dell'aumento del capitale
sociale al servizio della conversione di obbligazioni emesse anche da terzi
sia in Italia che all'estero, nonché al servizio di buoni di sottoscrizione (war-
rant) e di determinare le riserve ed i fondi disponibili da imputare a capita-
le ed il loro ammontare. Più in generale, definire modalità, termini e condi-
zioni dell'aumento del capitale sociale;
b) aumentare, in una o più volte, il capitale sociale per un massimo di euro
5.200.000 (cinquemilioniduecentomila) di valore nominale, con emissione
di un numero massimo di 10.000.000 (diecimilioni) azioni con o senza so-



vrapprezzo, anche di categorie particolari (privilegiate, di risparmio, con
prestazioni accessorie) da riservare in sottoscrizione, ai sensi dell'art.
2441, V e ultimo comma, del Codice Civile, ad amministratori e dipendenti
della Società e di sue controllate, con facoltà per il Consiglio stesso di fissa-
re il prezzo di emissione, i requisiti di sottoscrizione ed i limiti alla disponi-
bilità delle azioni stesse, nonché in generale, modalità e termini di detta
sottoscrizione;
c) emettere, in una o più volte, anche con esclusione del diritto di opzione,
e in tal caso a favore di investitori istituzionali, obbligazioni convertibili in
azioni o con diritti accessori di attribuzione di azioni, anche in valuta este-
ra, se ammesse dalla legge, con correlativo aumento del capitale sociale, fi-
no ad un ammontare massimo di euro 100.000.000 (centomilioni).
Più in generale definire modalità, termini e condizioni dell'emissione del
prestito obbligazionario e del suo regolamento."

di conferire al Consiglio di Amministrazione, e per esso al Presidente4)
ed all’Amministratore Delegato in carica, disgiuntamente fra loro, tutti i
più ampi poteri per dare esecuzione alle deliberazioni assunte e per appor-
tare alla presente deliberazione e all'allegato Statuto le modifiche even-
tualmente richieste dalle competenti Autorità, purché di natura formale.”

Il Presidente chiede quindi al Rappresentante Designato se in relazione alla
sopra indicata proposta sia in possesso di istruzioni per tutte le azioni per le
quali è stata conferita delega e di comunicare i voti.
Il Rappresentante Designato comunica di essere in possesso di istruzioni di
voto per tutte le azioni per le quali è stata conferita delega e il Presidente
comunica che la proposta viene approvata a maggioranza con il voto favo-
revole di n. 2 azionisti con n. 67.330.988 azioni, con il voto contrario di n.
113 azionisti con n. 12.722.866 azioni, come specificato nell’allegato elenco.
La Comparente, dà atto ai fini della pubblicazione di cui all'art. 2436 C.C.,
che, a seguito della delibera come sopra assunta lo statuto sociale, invaria-
to in tutto il resto, viene a risultare come dal testo che, firmato dalla Com-
parente stessa con me Notaio, si allega al presente verbale sotto la lettera
A.
La Comparente mi esibisce altresì l'elenco degli azionisti intervenuti e l'elen-
co relativo alla votazione del punto 1) all'ordine del giorno di parte straordi-
naria, documenti che, firmati dalla Comparente con me Notaio, si allegano
al presente verbale sotto le lettere B e C rispettivamente.
Dopo di che, null'altro essendoci da deliberare, il Presidente ringrazia gli in-
tervenuti e dichiara chiusa l'assemblea alle ore 17,10 del giorno 22 aprile
2024.
E richiesto io Notaio ho ricevuto il presente atto e l'ho pubblicato mediante
lettura da me datane alla Comparente che approvandolo e confermandolo
con me Notaio lo sottoscrive alle ore undici; omessa la lettura degli allegati
per espressa volontà della Comparente.
Consta di quattro fogli in parte dattiloscritti sotto la mia direzione da perso-
na di mia fiducia e me per tredici  facciate fin qui, sottoscritto ad ore undici.
f) Monica Mondardini
f) Maddalena Ferrari Notaio

































Copia su supporto informatico conforme all'originale documento su supporto
cartaceo nei miei atti.
Milano, lì 29 Aprile 2024
Firmato:  AVV. MADDALENA FERRARI Notaio
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